

# Εξι νοσοκομεία γίνονται Κέντρα Υγείας

**Σε δύο μήνες έτοιμο το νομοσχέδιο για τη συγχώνευση και μετατροπή μονάδων σε Αθήνα και Πειραιά**

Ρεπορτάζ  
**Ρίτα Μελά**

rmela@dimokratianews.gr

**Μ**ε διαδικασίες εξπρές προχωρούν το σχέδιο των συγχωνεύσεων πέντε ή έξι μικρών και μεσαίων νοσοκομείων της 1ης και 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας Ελλάδας (ΥΠΕ) Αττικής και Πειραιά αλλά και το σχέδιο της εσωτερικής κινητικότητας 1.250 εργαζομένων στον χώρο της υγείας μέσα στους επόμενους δύο μήνες.

Παράλληλα, την επόμενη εβδομάδα αναμένεται να δοθεί η εντολή από την ηγεσία του υπουργείου Υγείας σε ιδιωτικές εταιρίες να ξεκινήσουν τον κλινικό έλεγχο με τους πραγματογνώμονες - γιατρούς, οι οποίοι θα βάζουν στο «μικροσκόπιο» τις δαπάνες που χρεώνουν τα ιδιωτικά θεραπευτήρια και διαγνωστικά κέντρα στους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ. Εάν ο κλινικός έλεγχος φέρει αποτελέσματα στον ιδιωτικό τομέα, τότε θα επεκταθεί και στα δημόσια νοσοκομεία, όπως είπε χθες ο υπουργός Υγείας Αδωνις Γεωργιάδης σε συνέντευξη Τύπου.

Ειδικότερα, το σχέδιο για τις πρώτες συγχωνεύσεις των πέντε ή έξι μικρών και μεσαίων νοσοκομείων της 1ης και 2ης ΥΠΕ περιλαμβάνει την αλλαγή της χρήσης τους. Δηλαδή από νοσοκομεία θα μετατραπούν σε Κέντρα Υγείας Αστικού Τύπου, διατηρώντας τα εξωτερικά ιατρεία τους ή θεραπευτήρια χρόνιων παθήσεων. Το προσωπικό τους θα μετακινηθεί στα νοσοκομεία κορμού.

«Δεν κόβουμε υπηρεσίες για να γλιτώσουμε κόστος, αλλά διαχειριζόμαστε καλύτερα το προσωπικό» είπε ο υπουργός, επαναλαμβάνοντας ότι κανείς δεν θα απολυθεί. Ωστόσο ξεκαθάρισε ότι οι εργαζόμενοι που είχαν μπει σε μάχιμες θέσεις, π.χ. νοσηλευτές - τραυματιοφορείς, και με κάποιον τρόπο μεταπήδησαν στα γραφεία ως διοικητικοί υπάλληλοι θα επιστρέψουν στο αρχικό τους πόστο.

Να σημειωθεί ότι συγχωνεύσεις θα γίνουν και στα εργαστήρια του ΕΟΠΥΥ (π.χ. πρώην ΙΚΑ), όπως είπε ο υπουργός, ο οποίος αναμένει από τον πρόεδρο του οργανισμού Δημήτρη Κοντό το επικαιροποιημένο σχέδιο για τον εξορθολογισμό των δομών του ΕΟΠΥΥ που είχε καταρτιστεί το 2012 από τον

**«Κανείς δεν θα απολυθεί» διαβεβαιώνει ο υπ. Υγείας**

πρώην διοικητή Γεράσιμο Βουδούρη. Όσον αφορά το σχέδιο του κλινικού ελέγχου, ο κ. Γεωργιάδης επανέλαβε ότι όταν οι έλεγχοι αυτοί εφαρμόστηκαν στο Ταμείο της Εθνικής Τράπεζας οι δαπάνες του έπεσαν κατακόρυφα.

Ακόμη, ο υπουργός διαβεβαίωσε ότι στις περιπτώσεις που ο πραγματογνώμονας - γιατρός της ασφαλιστικής εταιρίας δεν συμφωνεί με τον θεράποντα γιατρό της ιδιωτικής κλινικής ή του ΕΣΥ για τον τρόπο νοσηλείας και θεραπείας ενός ασθενούς, θα εφαρμόζεται η άποψη του γιατρού και όχι του πραγματογνώμονα. Κάτι βέβαια που μένει να το δούμε και στην πράξη.



Ο υπουργός Υγείας Αδωνις Γεωργιάδης μιλάει στους δημοσιογράφους κατά τη διάρκεια της χθεσινής συνέντευξης Τύπου

## Ετοιμοί τώρα να «βαφτίσουν» τραυματιοφορείς και νοσηλευτές τους πλεονάζοντες εκπαιδευτικούς!!!

**«ΑΝΟΙΞΑΜΕ και σας περιμένουμε»** φαίνεται να λέει η ηγεσία του υπουργείου Υγείας στους καθηγητές των τεχνικών λυκείων, των οποίων οι ειδικότητες καταργούνται με απόφαση του υπουργείου Παιδείας και πλέον τίθενται σε διαθεσιμότητα.

Όπως όλα δείχνουν, λοιπόν, μετά τους μηχανοδηγούς του ΟΣΕ που το 2010 «βαπτίστηκαν» εν μια νυκτί βοθηθοί νοσοκόμοι και τραυματιοφορείς προκειμένου να πάσουν δουλειά στα Κέντρα Υγείας, σε νοσοκομεία και προνοιακά ιδρύματα, τώρα το ΕΣΥ θα αποκτάσει και καθηγητές καλλιτεχνικών, μουσικής και γαλλικών. Επίσης, το υπουργείο Υγείας ανοίγει τις πόρ-

**Αδωνις: «Χρειαζόμαστε εργαζομένους με πτυχία»**

τες του σε γυμναστές και καθηγητές θεατρικών σπουδών! Εάν τώρα διερωτάστε τι δουλειά έχουν όλοι αυτοί στο ΕΣΥ, τότε σκεφτείτε λίγο τι είχε πει ο Αϊνστάϊν: «Η φαντασία είναι πιο σημαντική από τη γνώση»!

Αυτό φαίνεται να είχε στο μυαλό και ο υπουργός Υγείας Αδωνις Γεωργιάδης, όταν ανακοίνωσε στη χθεσινή συνέντευξη Τύπου «χρειαζόμαστε εργαζομένους με πτυχία από το υπουργείο Παιδείας», απευθύνοντας ανοικτή πρόσκληση στους εργαζομέ-

νους, οι οποίοι αποτελούν πλέον τη νέα δεξαμενή προσωπικού των δημοσίων υπάλληλων που τίθενται σε διαθεσιμότητα και κινδυνεύουν να μείνουν στον δρόμο.

Πάντως πρέπει να σημειώσουμε ότι από τους περίπου 2.500 εκπαιδευτικούς των 46 ειδικοτήτων που καταργούνται, αρκετοί θα μπορούσαν να απορροφηθούν στον τομέα της υγείας, αφού έχουν σπουδάσει νοσηλευτική, πληροφορική (σ.σ.: όλα τα νοσοκομεία έχουν ηλεκτρονικούς υπολογιστές), ενώ άλλοι είναι φαρμακοποιοί, χειριστές ιατρικών μηχανημάτων, φυσιοθεραπευτές, ακτινολόγοι.